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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 11.03.2024 

OR MAR/002/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 06.03.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

(vorübergehend) Sport- und 

Freizeitzentrum Marbach, 

Bodenfeldallee 23, 99092 Erfurt-

Marbach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Bürgeranliegen  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 6. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 6.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages-

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 

2025 

0292/24 

   

 6.2. Antrag des Oberbürgermeisters zur Drucksache 2436/23 - 

Haushaltssatzung 2024/25 und Haushaltsplan 2024/25 

2838/23 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.01.2024 

 

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9.1. Verfahren zur Vergabe der Ortsteilmittel Flurerhaltung- 

und Biodiversitätsmaßnahmen 2024/2025 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Sie begrüßt zur heutigen Sitzung ein Stadtratsmitglied von der CDU.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Bürgeranliegen  

   

Da kein Bürger anwesend ist, wird dieser Tagesordnungspunkt nicht behandelt.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 6. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 6.1. Bedarfsplanung Kindertageseinrichtungen/ Kindertages- 0292/24 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Marbach vom 06.03.2024 Seite 4 von 7 
 

pflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 

2025 

   

kein Votum  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat von Marbach gibt zur Drucksache 0292/23 -Bedarfsplanung Kindertagesein-

richtungen/ Kindertagespflege für den Zeitraum vom 1. August 2024 bis 31. Juli 2025- kein 

Votum ab.  

 

 6.2. Antrag des Oberbürgermeisters zur Drucksache 2436/23 - 

Haushaltssatzung 2024/25 und Haushaltsplan 2024/25 

2838/23 

   

kein Votum  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat von Marbach gibt zur DS 2832/23 - Antrag des Oberbürgermeisters zur 

Drucksache 2436/23 - Haushaltssatzung 2024/25 und Haushaltsplan 2024/25- kein Votum 

ab.  

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.01.2024 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

DHL Packstation 

Die Christophorus Dienstleistungen gGmbH beabsichtigt eine DHL Packstation vor dem 

tegut Laden zu errichten und bittet um eine Interessenbekundung des Ortsteilrates. 

Der Ortsteilrat begrüßt dieses Vorhaben, da der Bedarf vorhanden ist. Da es sich jedoch um 

eine privatrechtliche Angelegenheit handelt, ist dies mit den Eigentümern zu klären.  

Die Ortsteilbürgermeisterin verfasst ein Schreiben an die Christophorus Dienstleistungen 

gGmbH und erläutert den Sachverhalt. 
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Marbscher Bote 

Die nächste Ausgabe des Marbschen Boten ist die letzte Ausgabe vor der Wahl des Ortsteil-

bürgermeisters und des Ortsteilrates, am 26.05.2024. 

In dieser Ausgabe möchte der Ortsteilrat über Erreichtes in dieser Wahlperiode berichten. 

(z.B. die neue Büchertelefonzelle, die Brücke über den Marbach und die Planung eines neu-

en Bürgerhauses) 

Auch wurden die Vereine durch den Ortsteilrat finanziell unterstützt. 

Es erfolgen Informationen über das Wahlverfahren der kommenden Kommunalwahl. 

 

Amtsblatt 

Da es in der Vergangenheit immer wieder zu Problemen bei der Verteilung des Amtsblattes 

kam, plant das Fachamt sogenannte Klaukästen. Diese werden ein oder mehreren zentralen 

Stellen aufgestellt und mit Amtsblättern befüllt. Interessierte Bürger können dann selb-

ständig aus diesem Kasten Amtsblätter entnehmen. Ein Standort für Marbach ist an der 

Bushaltestelle, gegenüber dem Bürgerhaus vorgesehen. 

 

 

Folgende Punkte werden durch das Stadtratsmitglied der CDU aufgenommen und durch 

ihn bei den Fachämtern angefragt: 

1. Bodenfeldallee 

Die Bodenfeldallee ist im unteren Teil stark sanierungsbedürftig. 

Beim Fachamt wurde mehrfach nachgefragt, wann die Bodenfeldallee mit einer neuen 

Schwarzdecke versehen bzw. saniert wird. 

Des Weiteren wurde erneut nach dem Sachstand der Sanierung der Zufahrt von der Bo-

denfeldallee zum Sportplatz gefragt. 

 

2. Abfallbehälter für Hundetüten 

Der Ortsteilrat bittet um Abfallbehälter für Hundetüten bzw. Hundetütenspender an 

der Bodenfeldallee. 

 

3. Günstigere Busreisen für Vereine 

Ein Ortsteilratsmitglied bittet um Prüfung, ob durch die EVAG günstigere Busreisen für 

Vereine angeboten werden könnten. 

 

4. Verlegen von Haltestellen zu Festen 

Bei Festen, wie zum Beispiel beim Teichfest, muss die Haltestelle des Busses verlegt 

werden. Dies erfolgt durch Antragstellung des durchführenden Vereines bei der EVAG. 

Der Preis hierfür ist aber mittlerweile sehr hoch. 

 

5. Personenbeschränkung im Bürgerhaus 

Zu diesem Thema gab es schon mehrere Anfragen beim Fachamt. 

Die letzte Antwort des Fachamtes ist für den Ortsteilrat nicht nachvollziehbar, da sich 

in Marbach zwei Feuerwehrstandorte befinden. Eine davon ist die Größte der Stadt Er-

furt. Deshalb bittet der Ortsteilrat um nochmalige Prüfung. 

 

Parallel dazu wird die Ortsteilbürgermeisterin ein Schreiben an das Fachamt verfassen. 
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Geschwindigkeitsanzeige 

Der Ortsteilrat von Marbach bittet das Tiefbau- und Verkehrsamt um das Aufhängen eines 

Smileys – Geschwindigkeitsmessgerätes im Bereich Luisenstraße. Der letzte Smiley sollte 

am Mast in Höhe der Hausnummer 12 angebracht werden. 

 

Miete für Seniorentreffen 

Die Senioren müssen Ihre Treffen wegen der Personenbeschränkung im Bürgerhaus, im 

Gasthaus „Schlösschen“ durchführen. 

Für die Miete wurden finanzielle Mittel durch den Ortsteilrat zur Verfügung gestellt. 

Die se Mittel können nun mit der Rechnung bzw. Quittung von der Ortsteilbetreuung abge-

rufen werden. 

Bürgervereinigung „Luisenstraße e.V.“ 

Der Vereinsvorsitzende der Bürgervereinigung Luisenstraße e.V., welcher auch Mitglied des 

Ortsteilrates ist, beklagt, dass für seinen Verein durch die Personenbeschränkung im Bür-

gerhaus kein Vereinszimmer zur Verfügung steht. Um ihre Vereinstätigkeiten durchzufüh-

ren wird ein Vereinszimmer benötigt. 

 

Zschopauer Straße 

Der Fußweg vor der Zschopauer Straße 2 ist mittlerweile mit Efeu bewachsen. 

Der Ortsteilrat bittet um Klärung des Sachverhaltes. 

Die Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung. 

 

Pfütze am Bolzplatz 

Vor den Bolzplatz in der Luckenauer Straße befindet sich eine große Pfütze. 

Der Ortsteilrat von Marbach fragt nach, ob da eventuell Kies aufgefüllt werden kann. 

Die Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung. 

 

 

  

 

 9.1. Verfahren zur Vergabe der Ortsteilmittel Flurerhaltung- 

und Biodiversitätsmaßnahmen 2024/2025 

 

   

Biodiversität/ Flurerhaltung 

Im Haushaltsplan der Stadt Erfurt stehen für die Jahre 2024 und 2025 wieder Mittel für 

Flurerhaltungs- und Biodiversitätsmaßnahmen zur Verfügung! 

Mit diesen Ortsteilmitteln sollen z.B. praktische Maßnahmen zum Thema Flurerhal-

tung/Biodiversität bzw. landschaftsbauliche Umsetzungsmaßnahmen oder landschafts-

pflegerische Maßnahmen mit dem Schwerpunkt Flurerhaltung/Biodiversität finanziert 

werden.  

Ein Ortsteilratsmitglied wird sich mit dem Fachamt in Verbindung setzen und Vorschläge 

des Ortsteilrates vortragen.   

 

  

 

 10. Informationen  
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Es liegen keine Informationen für den öffentlichen Teil vor.  

 

  

 

 

 

gez. Böhlke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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